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Είναι γνωστό πόσο ανθεί διεθνώς η βιομηχανία καλλυντικών και πόσα ξοδεύει ο 
γυναικείος κόσμος στα λεγόμενα ‘ινστιτούτα αισθητικής’. Και όλα αυτά, για να 
καταπολεμηθή ο μεγάλος «εχθρός»: …οι ρυτίδες και η φυσική φθορά του 
ανθρωπίνου σώματος!
Η αγία οσιομάρτυς Παρασκευή, της οποίας την μνήμη γιορτάζουμε στις 26 
Ιουλίου, ήταν μια νέα κοπέλα• και θα ήταν πολύ φυσικό να ενδιαφερόταν για την 
ομορφιά της. Επειδή όμως είχε χωνέψει καλά ότι η ομορφιά του σώματος έχει… 
ημερομηνία λήξεως, γι’ αυτό φρόντιζε – πρώτα από όλα – για την ομορφιά, που δεν 
μαραίνεται: την ομορφιά που χαρίζουν οι αρετές και η ολόψυχη αγάπη προς τον 
Χριστό. Η καρδιά της είχε «τρωθή» από το κάλλος και τον πόθο του Χριστού.
Γι’ αυτό ακριβώς είχε… αδυναμία στον «καθρέφτη» του Προσώπου του Χριστού 
και του αγίου Θελήματός Του! Συνήθιζε κάθε μέρα να κοιτάζεται με τις ώρες σ’ 
αύτόν τον «Καθρέφτη» και να κάνει αυτοέλεγχο, για να εντοπίζει εγκαίρως και την 
πιο μικρή υποψία ρύπου η ρυτίδας στο πρόσωπό της• και έτσι να φροντίζει να το 
κρατάει – όσο μπορούσε – καθαρό και αρυτίδωτο. Μας το βεβαιώνει και ένα 
τροπάριό της, που λέει: «Ρυτίδα όντως και σπίλον σώματος μηδόλως έσχες, 
καλλιπάρθενε…».
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Όταν, εξ αιτίας της πίστης της, την συνέλαβαν και την πέταξαν στην φυλακή, ο 
Χριστός την εστήριξε και την παρηγόρησε με ένα συγκλονιστικό τρόπο, που 
αποκάλυψε ολοκάθαρα ποιός ήταν ο «Καθρέφτης» και ποιά ήταν τα «Καλλυντικά», 
που χρησιμοποιούσε η Παρασκευή για τον καθημερινό καλλωπισμό της: 
Εμφανίστηκε μέσα στην φυλακή Άγγελος Κυρίου κρατώντας τα όργανα του Πάθους 
του Χριστού! Ένα φωτεινό Σταυρό, τον Κάλαμο, τον Σπόγγο και τον Ακάνθινο 
Στέφανο!
– Να λοιπόν! της είπε ο άγγελος. Μην έχεις παράπονο! Σου έφερα εδώ τον 
«Καθρέφτη» και τα «Καλλυντικά» σου! Εδώ τα έχεις πιο πολύ ανάγκη!
* * *
– Τώρα που ετοιμάζεσαι να συναντήσεις τον Νυμφίο σου, στολίσου όσο πιο καλά 
μπορείς!
• Στήσε απέναντί σου τον Σταυρό του Χριστού σαν «Καθρέφτη»! Θυμήσου ότι ο 
Νυμφίος σου Χριστός υπάκουσε στο θέλημα του Πατέρα Του έως θανάτου.
• Κοίταξε τον Κάλαμο, που Τον κτυπούσαν περιπαίζοντάς Τον, και βάλε βαθειά 
μέσα σου πόση δόξα φέρνει κάθε ονειδισμός και ταπείνωση χάριν του Χριστού!
• Ακούμπησε στα χείλη σου τον Σπόγγο, που Τον πότισαν ξύδι και χολή, για να 
σβήσεις κάθε φιλόσαρκη διάθεση, και για να αποστραφείς οριστικά όλα τα ηδέα 
αυτού του κόσμου.
• Φόρεσε, τέλος, το Ακάνθινο Στεφάνι, για να μπορέσεις -σαν «Βασίλισσα» πλέον – 
να κυβερνάς τέλεια τους λογισμούς σου! Και για να «καρφώσεις» οριστικά τον νου 
σου στα αθέατα κάλλη της Βασιλείας του Θεού!
* * *
Με τέτοια «καλλυντικά» ετοιμάστηκε μέσα στην φυλακή η αγία Παρασκευή. Και 
έτσι αξιώθηκε να προσθέσει στο πανέμορφο πρόσωπό της και το αξεπέραστο 
κάλλος του μαρτυρίου, «τω κάλλει της αθλήσεως εαυτήν ωραΐσασα»!
Μακάριος όποιος απλόχερα «ξοδεύει» χρόνο για τον καθημερινό καλλωπισμό της 
ψυχής του, αξιοποιώντας την καθαρτική, αγιαστική και λυτρωτική δύναμη της 
Σταυρικής θυσίας του Χριστού!
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